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Szili Katalin: ma a korparancs az, hogy küzdeni kell a békéért és a biztonságért 
2024. március 19. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap,  

Ma a korparancs az, hogy küzdeni kell az egész nemzet békéjéért és biztonságáért, mert a 

háborúban nem születik semmi - mondta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó kedden 

Pozsonyban, a magyar nagykövetség március 15-i rendezvényén elhangzott ünnepi 

beszédében. Rámutatott: eleink az 1848/49-es forradalom és szabadságharc során azért 

küzdöttek, hogy megvalósuljon a 12 pont preambulumában megfogalmazott béke, szabadság 

és egyetértés, s ma is hasonló célokat lehet megfogalmazni. "Mit mondhatunk ma, ha nem azt, 

hogy tényleg legyen béke, legyen számunkra szabadság, szuverenitás, hogy egy nép a saját 

érdekeit fogalmazhassa meg" - hangsúlyozta Szili Katalin. Hozzátette: ma, amikor már sokan 

úgy fogalmaznak, hogy csak egy "lövésre" vagyunk a harmadik világháborútól, azért küzdünk, 

hogy el lehessen kerülni azoknak a kalandoroknak a lépéseit, akik az (orosz-ukrán) háborúba 

való beavatkozásról beszélnek. "Ebben a magyarságnak, a magyar nemzetnek nem szabad részt 

vennie" - szögezte le Szili Katalin, rámutatva: számunkra ma a szabadságot a béke és a 

biztonság jelenti, s eleink 1848-ban is azt tanították, hogy ki kell állni a saját elképzeléseinkért, 

s küzdelmük lehetővé tette egy akkori rendszer teljes megváltoztatását. 

 

Erős magyar képviseletre van szükség 
2024. március 19. – Magyar Nemzet 

Kiemelten fontos a felvidéki magyar közösségek megfelelő képviselete, erre törekszik a Magyar 

Szövetség párt azzal is, hogy Forró Krisztián pártelnök elindul a szlovákiai köztársaságielnök-

választáson. – A kampányt is arra használom ki elsősorban, hogy elmondjam azokat a 

problémákat, amelyek bennünket érintenek, hiszen ez nem rólam szól – jelentette ki a Magyar 

Nemzetnek Forró Krisztián. Hozzátette: mivel a szlovák parlamentben nincs jelen a párt, nem 

kapnak kellő mennyiségű figyelmet és teret a médiában sem, hogy elmondják a régiókat érintő 

problémákat. Ugyanilyen fontos az is, hogy a magyar közösségek uniós színtéren hallassák a 

hangjukat. 

 

Újabb magyar összefogás: szerdán írja alá a megállapodást az RMDSZ, az EMSZ 

és az MPE 
2024. március 19. – maszol.ro, Krónika 

Az RMDSZ tájékoztatása szerint az idén is megvalósul az erdélyi magyar összefogás. Az erre 

vonatkozó megállapodást szerdán írja alá Kolozsváron az RMDSZ, az Erdélyi Magyar Szövetség 

(EMSZ) és a Magyar Polgári Erő (MPE) vezetője. Kelemen Hunor RMDSZ-elnök az idei évre 

szóló választási megállapodást ír alá az EMSZ elnökével, Zakariás Zoltánnal és az MPE 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/03/19/szili-katalin-ma-a-korparancs-az-hogy-kuzdeni-kell-a-bekeert-es-a-biztonsagert
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/03/eros-magyar-kepviseletre-van-szukseg
https://maszol.ro/belfold/Ujabb-magyar-osszefogas-szerdan-irja-ala-a-megallapodast-az-RMDSZ-az-EMSZ-es-az-MPE
https://maszol.ro/belfold/Ujabb-magyar-osszefogas-szerdan-irja-ala-a-megallapodast-az-RMDSZ-az-EMSZ-es-az-MPE
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megbízott elnökével, Kulcsár-Terza Józseffel - közölte az RMDSZ. Az RMDSZ elnöke tavaly 

szeptemberben erősítette meg, hogy a szövetség mindkét kisebbik erdélyi magyar politikai 

alakulattal együttműködik a romániai választásokon. „A parlamenti választásokon az 

együttműködés adott, az önkormányzatin megméretkezés lesz” – mondta az MTI kérdésére 

válaszolva Kelemen Hunor. Zakariás Zoltán, az EMSZ vezetője február végén a Krónika 

portálnak nyilatkozva azt mondta, helyi választási koalíciókat is kötne az RMDSZ-szel a 

helyhatósági választások előtt.  

Húszmillió forinttal támogat több határon túli irodalmi szervezetet és folyóiratot 

a Méhes György-Nagy Elek Alapítvány 

2024. március 19. – MTI, Felvidék.ma, maszol.ro, Vajma.info 

Húszmillió forint támogatásban részesült több Kárpát-medencei irodalmi szervezet és folyóirat 

a Méhes György-Nagy Elek Alapítvány jóvoltából: öt írószervezet és nyolc folyóirat kapott 

támogatást, amelyből hét Erdélyben, három Magyarországon, kettő Felvidéken és egy 

Kárpátalján működik - tájékoztatta az alapítvány kedden az MTI-t. A közleményben felidézik, 

hogy a koronavírus-járványt követően a szomszédban folyó és elhúzódó háború nehéz 

gazdasági helyzetet okozott Magyarországon és az egész Kárpát-medencében, ami azt 

eredményezte, hogy minden területen, így a kultúra, azon belül az irodalom területén is 

nagymértékben csökkentek a támogatások. Így a 2022-ben létrejött Méhes György-Nagy Elek 

Alapítvány kuratóriuma - az alapítók kezdeményezésére és felajánlásának köszönhetően - úgy 

döntött, hogy erre a helyzetre való tekintettel meghívásos pályázatot ír ki Kárpát-medencei 

irodalmi szervezetek és határon túli folyóiratok támogatására - írták a közleményben. Az 

alapítvány célja, hogy támogassa a határon túli magyar kultúrát, irodalmat, írókat, költőket, a 

magyar kulturális, kiemelten a határon túli hagyományőrző programokat, alapítványokat, 

egyesületeket, civil szervezeteket, valamint ápolja Méhes György életművét.  

 

Meghirdették az idei Érték és Minőség Nagydíj pályázatot 
2024. március 19. – MTI, hirado.hu,  

A gazdaság és a kultúra területét érintő 45 főcsoport több mint 100 témakörében hirdették meg 

az idei Érték és Minőség Nagydíj pályázatot. A legkiválóbb termékek és szolgáltatások 

versenyére május 30-ig lehet jelentkezni a Kárpát-régió egész területéről - jelentette be Kiss 

Károlyné Ildikó, a pályázat alapítója kedden sajtótájékoztatón, Budapesten. Elmondta: a 

folyamatosan változó gazdasági környezetben fontos a minőségi termékek és szolgáltatások 

elismerése. A pályázat kitüntetéseit szeptember 12-én, az Országházban adják át. A fővédnök 

Latorcai János, az Országgyűlés alelnöke képviseletében Pap Csaba Gábor, az Országgyűlés 

alelnöki titkárságának titkárságvezetője elmondta: egy ország gazdasági erejét is jobban 

hangsúlyozza, ha minél több termékén, szolgáltatásán látható a kiválóság emblémája, az Érték 

és Minőség Nagydíj Tanúsító Védjegy. A védjegy folyamatosan ellenőrzött minőséget közvetít 

- mutatott rá. 
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https://felvidek.ma/2024/03/huszmillio-forinttal-tamogat-tobb-hataron-tuli-irodalmi-szervezetet-es-folyoiratot-a-mehes-gyorgy-nagy-elek-alapitvany/
https://felvidek.ma/2024/03/huszmillio-forinttal-tamogat-tobb-hataron-tuli-irodalmi-szervezetet-es-folyoiratot-a-mehes-gyorgy-nagy-elek-alapitvany/
https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/03/19/meghirdettek-az-idei-ertek-es-minoseg-nagydij-palyazatot


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 20. 

. 

 

                
Megtűrt vagy száműzött magyar nyelv Erdélyben  
2024. március 19. – Makkay József – Krónika 

A Krónika cikke szerint „a romániai bankok közül egyedül az OTP Bank fiókjaiban lehet magyar 

nyelven is tájékoztató szöveghez és helyenként magyar alkalmazott szolgáltatásaihoz jutni. De 

úgy tűnik, a tulajdonosváltással ennek is vége szakad. Románia legnagyobb pénzintézetének, a 

Transilvania Banknak korábban volt egy gesztusa a magyar ügyfelek irányába. Ha fiókjaiban 

nem is szerepeltek magyar szövegek, a bankautomaták egy részében választható nyelvként 

megjelent a magyar is. Furcsa mód, ez pár hónapja megszűnt, a kolozsvári bankautomatáknál 

(és máshol is) a magyar opciót törölték. Remélhetőleg ez nem a megvásárolt magyar bank teljes 

,,elrománosításának” az előjele”. 

 

A székelység történetét népszerűsítik Németországban és Ausztriában 
2024. március 19. – maszol.ro 

Vasárnap Stuttgartban, a Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központjában, hétfőn Bécsben, az 

Ausztriai Magyar Pedagógusok Egyesületének Házában mutatták be A székelység története 

című kötet német nyelvű kiadását. A stuttgarti bemutatón részt vett Borboly Csaba, Hargita 

Megye Tanácsának elnöke, Bartalis Izabella, a Hargita Megyei Hagyományőrzési 

Forrásközpont vezetője, valamint a szerzők közül Forró Albert és Mihály János – derült ki 

Hargita Megye Tanácsa közreadott tájékoztatásából. Emlékeztettek: a kötetet 11 szerző írta, 

akik a székelység történelmi korszakainak szakértői, név szerint: Ferencz S. Alpár, Forró 

Albert, dr. Hermann Gusztáv Mihály, Kádár Gyula, Mihály János, Novák Csaba Zoltán, Novák 

Károly-István, Orbán Zsolt, Sepsiszéki Nagy Balázs, Sófalvi András és Sztáncsuj Sándor József.  

A könyvet Gyöngyössy János illusztrációi díszítik, amelyek részben terepkutatások nyomán, 

részben krónikák alapján készültek. A három nyelvre lefordított kiadvány bevezető gondolatait 

dr. Lucian Nastasă-Kovács történész fogalmazta meg. 

 

Csíkszereda: a szűkös időkeret miatt elmarad az előválasztás – Egy képviselő 

petíciót indított 
2024. március 19. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Szándékáról kedden beszélt a média képviselőinek a csíkszeredai városháza előtt megtartott 

sajtótájékoztatón. Hangsúlyozta székely-magyar választópolgári minőségében követeli az 

előválasztás megtartását. A támogató szignókat online és papír alapon is gyűjti, utóbbit a 

Magyar Ügyek Házában.  Veress Dávid elmondta: „Csíkszereda választójoggal rendelkező 

székely-magyar polgáraiként kérjük, követeljük az RMDSZ-előválasztás megszervezését, ne 

tekintsenek minket csupán pecsételőknek! Az időhiányra való hivatkozás nem állja meg a 

helyét, hisz Gyergyószentmiklóson és Székelyudvarhelyen is szerveznek előválasztást és ha ott 

van idő, akkor Csíkszeredában is kell legyen. Hozzászoktak az emberek az előválasztásokhoz, 

ahhoz, hogy nyilvánosan mondjanak véleményt, ezért komolyan kell venni a polgárokat. Nem 
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https://kronikaonline.ro/velemeny/megturt-vagy-szamuzott-a-magyar-nyelv-erdelyben
https://maszol.ro/belfold/A-szekelyseg-tortenetet-nepszerusitik-Nemetorszagban-es-Ausztriaban
https://maszol.ro/belfold/Csikszereda-a-szukos-idokeret-miatt-elmarad-az-elovalasztas-Tiltakozas-kezdodott
https://maszol.ro/belfold/Csikszereda-a-szukos-idokeret-miatt-elmarad-az-elovalasztas-Tiltakozas-kezdodott
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elfogadható, hogy egy szűk csoport döntsön az önkormányzati jelölteknek a rangsorolásáról. 

Az előválasztásoknak múltja van, ezzel meg kell tisztelni a polgárt, ez a demokrácia iskolája, a 

demokrácia védelme, a választópolgár érdeke. 

 

A digitális javítás hátrányt jelentett a Maros megyei magyar diákonak is a 

próbaérettségin 
2024. március 19.  maszol.ro 

Dărăban Paula Maros megyei főtanfelügyelő véleménye szerint elmondható, hogy nagy a 

diákok érdektelensége, A főtanfelügyelő szerint a digitális javítási rendszernek semmi köze az 

alacsony jegyekhez, sőt szerinte könnyíti és precízebbé teszi a munkát. Kizárja a tévedéseket. 

Antal Levente-Mihály Maros megyei főtanfelügyelő-helyettes véleménye szerint azonban a 

magyar diákok számára hátrányt jelentett idén a digitális javítási rendszer. Az érettségi tételek 

nem különböznek a román tagozaton tanuló, román anyanyelvű diákokétól, és amennyiben a 

dolgozat egy olyan tanár kezébe került, akinek soha semmilyen kapcsolata nem volt magyar 

gyermekekkel, a teljesítményt a román tananyag elvárásaihoz viszonyította csupán – 

hangsúlyozta a szakember. 

 

„Mi dőlt össze? – kérdeztük. Akkor döbbentünk rá, hogy nekifogtak dolgozni” – 

Kovács Gergely gyulafehérvári érsek a székelyudvarhelyi tragédiáról 
2024. március 19. – maszol.ro 

Sem erkölcsileg, sem jogilag nem felelős a Gyulafehérvári Római Katolikus Érsekség a 

Székelyudvarhelyen tavaly december 18-án a Tamási Áron Gimnázium bentlakásánál történt 

tragédiáért  mondta a Maszolnak adott interjúban Kovács Gergely érsek. Amikor értesültek a 

falomlásról, munkatársaival megdöbbenve vették tudomásul, hogy egyáltalán dolgoztak az 

épületen, hiszen erre megbízást nem adott ki a főegyházmegye – hangsúlyozta többször is a 

beszélgetés során. 

 

Szőke Domokos polgármester lenne Csíkszeredában  
2024. március 19. – szekelyhon.ro 

Párton belüli kihívója akadt Korodi Attilának, Csíkszereda polgármesterének: Szőke Domokos 

is bejelentkezett a hargitai megyeszékhely vezetésére. A döntés a Város Küldöttek Tanácsára 

hárul, mivel az RMDSZ idén nem szervez előválasztást. A csíkszeredai polgárok helyett 

harminckilenc személy fog dönteni április 4-én arról, hogy a júniusi helyhatósági választáson 

ki képviselje az RMDSZ-t polgármester-jelöltként Csíkszeredában: Korodi Attila vagy Szőke 

Domokos. „A harmincéves hagyománnyal rendelkező előválasztás eltörlése volt az utolsó 

döntés, ami teljesen elkeserített, és rávezetett arra, hogy ezt nem szabad tovább engedni, 

többre van szükség, mint egy tejesüvegbe kiáltott hangra. Nincsenek illúzióim a VKT 

döntésével kapcsolatosan, ami a jelöltek kiválasztását illeti. Akkora az esélyem, mint az 

RMDSZ jelöltjének az elnökválasztáskor. 30 szavazattal kevesebb lesz nekem, mint Attilának. 
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https://maszol.ro/belfold/A-digitalis-javitas-hatranyt-jelentett-a-Maros-megyei-magyar-diakonak-is-a-probaerettsegin
https://maszol.ro/belfold/A-digitalis-javitas-hatranyt-jelentett-a-Maros-megyei-magyar-diakonak-is-a-probaerettsegin
https://maszol.ro/belfold/Mi-dolt-ossze-kerdeztuk-Akkor-dobbentunk-ra-hogy-nekifogtak-dolgozni-Kovacs-Gergely-gyulafehervari-ersek-a-szekelyudvarhelyi-tragediarol
https://maszol.ro/belfold/Mi-dolt-ossze-kerdeztuk-Akkor-dobbentunk-ra-hogy-nekifogtak-dolgozni-Kovacs-Gergely-gyulafehervari-ersek-a-szekelyudvarhelyi-tragediarol
https://szekelyhon.ro/aktualis/szoke-domokos-polgarmester-lenne-csikszeredaban
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Tehetséges művészetis diákokat tüntetett ki a csíkszeredai főkonzul 

Marosvásárhelyen  
2024. március 19. – szekelyhon.ro 

Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa a marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium két 

tehetséges diákjának ítélte oda idén a magyar kultúra napján szervezett koncert bevételét. A 

zeneszakos diákok fejenként négy-négyezer lejt és könyvjutalmat vehettek át kedden délben 

Tóth Lászlótól, Magyarország csíkszeredai főkonzuljától. A kultúra-napi koncertet 2018 óta 

rendezik meg, és célja, hogy teret biztosítsanak a magyar komolyzenei kultúrának, és 

támogassák a magyar művészek pályáját. A Magyar Kultúra Napja alkalmából idén január 21-

én szervezte meg Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa a Maros Művészegyüttessel és a 

Marosvásárhelyi Állami Filharmóniával közösen azt a különleges hangversenyt, amelynek a 

Kultúrpalota nagyterme adott otthont.  

 

A települések fejlesztésére fordíthatják a gyógyvizek kitermelési illetékének 80 

százalékát  
2024. március 19. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

A terápiás célokra használt gyógyvizek kitermelése után járó illetékek 80 százaléka is a helyi és 

megyei önkormányzatoknál marad, amelyet ezentúl a helyi közösségek fejlesztésére 

fordíthatnak. Az RMDSZ által kidolgozott jogszabályról kedden szavazott a képviselőház 

plénuma – közli az RMDSZ. Törvénybe foglalták a gyógyvizek után járó illetékek visszaosztását 

hasonlóan, mint a fogyasztásra használt szénsavas és szénsavmentes ásványvizek esetében – 

mutatott rá Miklós Zoltán, az RMDSZ Kovászna megyei parlamenti képviselője, a 

törvénytervezet kidolgozója. A gyógyvizek esetében is a kitermelők által fizetett illetékek 

ezentúl 35 százalékban a megyei, míg 45 százalékban az adott helyi önkormányzat 

költségvetésében maradnak – szögezte le.  

 

A református kollégiumok helyzetét értékeli Kató Béla püspök Marosvásárhelyen 
2024. március 19. – szekelyhon.ro 

Marosvásárhelyen a várban levő múzeumépületben látogatható az Oratio, Studio et Collectio. 

Az erdélyi református kollégiumok 400 éve című időszaki kiállítás. Március 21-én, csütörtökön 

18 órától a múzeumban az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke, Kató Béla értékeli a 

református kollégiumok jelentőségét az erdélyi oktatás történetében és fejlődésében. Az 

érdeklődőknek egyedülálló lehetőségük nyílik arra, hogy a református egyház vezetőjének és a 

kiállítás kurátorainak beszélgetéséből megismerjék a Református Kollégiumok fejlődésének 

történetét és az erdélyi kultúrában és oktatásban játszott szerepüket – olvasható az esemény 

meghívójában. 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/tehetseges-muveszetis-diakokat-tuntetett-ki-a-csikszeredai-fokonzul-marosvasarhelyen
https://szekelyhon.ro/aktualis/tehetseges-muveszetis-diakokat-tuntetett-ki-a-csikszeredai-fokonzul-marosvasarhelyen
https://szekelyhon.ro/vilag/a-telepulesek-fejlesztesere-fordithatjak-a-gyogyvizek-kitermelesi-illetekenek-80-szazalekat
https://szekelyhon.ro/vilag/a-telepulesek-fejlesztesere-fordithatjak-a-gyogyvizek-kitermelesi-illetekenek-80-szazalekat
https://szekelyhon.ro/aktualis/a-reformatus-kollegiumok-helyzetet-ertekeli-kato-bela-puspok-marosvasarhelyen
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Erdélyi cégek jelentkezését is várják az Érték és Minőség Nagydíj pályázatra 
2024. március 19. – MTI, Krónika 

A gazdaság és a kultúra területét érintő 45 főcsoport több mint 100 témakörében hirdették meg 

az idei Érték és Minőség Nagydíj pályázatot. A legkiválóbb termékek és szolgáltatások 

versenyére május 30-ig lehet jelentkezni a Kárpát-régió egész területéről – jelentette be Kiss 

Károlyné Ildikó, a pályázat alapítója kedden sajtótájékoztatón, Budapesten. Elmondta: a 

folyamatosan változó gazdasági környezetben fontos a minőségi termékek és szolgáltatások 

elismerése. A pályázat kitüntetéseit szeptember 12-én, az Országházban adják át.  

 

Nem sokaság, hanem lélek tesz csuda dolgokat! 
2024. március 19. – Nyugati Jelen 

Hunyad megyében – Piskin, Déván, Vajdahunyadon, Sztrigyszentgyörgyön, Petrozsényben, 

Lupényban – egész napos rendezvénysorral emlékeztek meg a magyar forradalom és 

szabadságharc hőseiről, akiknek áldozatvállalása napjainkra is átragyog. Az elhangzó ünnepi 

beszédek, a diákok műsora mind-mind Berzsenyi Dániel gondolatát erősítették: „Nem sokaság, 

hanem lélek s szabad nép tesz csuda dolgokat.” Erről tanúskodnak az 1848. március 15-i 

események, és ezt kell tudatosítanunk magunkban ma is, amikor ismét új világrend van 

születőben – fogalmazott ünnepi köszöntőjében Winkler Gyula EP-képviselő. 

                  
A legfrissebb felmérések szerint Pellegrini lenne a befutó 
2024. március 19. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Bumm.sk, Körkép.sk 

Március közepén Peter Pellegrini házelnök, a Hlas-SD elnöke nyerte volna az államfőválasztás 

második fordulóját a szavazatok 54,9%-ával, Ivan Korčok volt külügyminiszter 45,1%-ot 

szerzett volna, 42,1%-os részvétel mellett. – derült ki a Sanep ügynökség felméréséből. Az első 

fordulót is Pellegrini nyerné, 35,6%-kal, Korčokra a választók 33,1%-a szavazna. Štefan 

Harabin (12%), Igor Matovič (5,2%) és Ján Kubiš (3,6%) következik. Kevesebb, mint három 

százalékot szerezne Marian Kotleba (2,7%), Forró Krisztián (2,6%) és Andrej Danko (2%) – aki 

időközben visszalépett. Az első fordulóban 50,2%-os részvétel lenne a felmérés szerint. A 

közvélemény-kutatást március 11-e és 17-e között végezték 1735 megkérdezett bevonásával. 

 

Grendel Gábor: A Különleges Ügyészségnek köszönhetően biztonságosabb 

országban éltünk 
2024. március 19. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

A Különleges Ügyészségnek (ÚŠP) köszönhetően Szlovákia biztonságosabb ország volt, ezt az 

elmúlt 20 évben elért konkrét eredmények támasztják alá – jelentette ki Grendel Gábor 

képviselő (Slovensko, Za ľudí, KÚ) az ügyészség bazini (Pezinok) épülete előtt tartott 

sajtótájékoztatóján. “Ez a kormány nem biztonságos országot akar, hanem azt, hogy nyugodtan 

lehessen lopni. Ezért volt szüksége alacsonyabb büntetési tételekre a gazdasági és korrupciós 
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bűncselekményeknél, és a gazdasági bűnözés és a korrupció ellen legsikeresebben harcoló 

intézmény felszámolására” – jelentette ki Grendel. 

 

Közkinccsé tenni értékeinket 
2024. március 19. – Felvidék.ma 

A Hagyományok Háza március 19-én rendezte első Szakmai Nyílt Napját. A 

hagyományteremtő céllal megrendezett szimpózium résztvevői betekintést nyerhettek az 

Intézmény tevékenységeibe, eredményeibe, az elmúlt évek változásaiba, és megismerhették az 

új arculatát is. A jeles napra a Kárpát-medence minden részéből érkeztek résztvevők. Závogyán 

Magdolna kultúráért felelős államtitkár köszöntőjében kiemelte, hogy ugyan az értékek nem 

igényelnek módosítást, azok közkinccsé tételének módja viszont igen. „A nemzeti identitás 

megőrzése nem lehetséges a gyökereink, múltunk alapos és tudományos igényű megismerése, 

megértése és a mai keretek között történő bemutatása nélkül – fogalmazott beszédében, majd 

hozzátette. – A jövő az innovatív megoldásokat alkalmazó komplex szemléletmódé, valamint a 

fokozatosan erősödő és egyre intenzívebbé váló együttműködéseké.” 

 

A NAKA eljárást indított Gyimesi György ellen 
2024. március 19. – Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

A Nemzeti Bűnüldöző Ügynökség (NAKA) eljárást indított Gyimesi György, a Magyar 

Szövetség alelnöke és Rastislav Trnka, Kassa megye elnöke ellen – tájékoztatott erről elsőként 

a Plus jeden deň, amely szerint az ügy közbeszerzés manipulációjával kapcsolatos. Az eljárásról 

Ondrej Repa, az utolsó napját élő Különleges Ügyészség (ÚŠP) ügyésze tájékoztatott, aki 

szerint „jogi szolgáltatásokra vonatkozó szerződés túlárazásának” gyanúja merült fel. Gyimesi 

„teljes őrültségnek” nevezte az eljárást, amit bosszúnak tart amiatt, hogy kilépett az OĽaNO-

ból. Azt állítja, a megyénél mindössze két hónapot dolgozott, és komolyabb ügyekben nem 

hozott döntést. 

 

Felmérés: A választók zöme már eldöntötte, kire szavaz 
2024. március 19. – Bumm.sk, Körkép.sk 

A választók döntő többsége már elhatározta, kire szavaz az államfőválasztás első fordulójában 

– derült ki a Hogy vagy, Szlovákia? elnevezésű felméréssorozat legutóbbi közvélemény-

kutatásából. A megkérdezettek 60,4%-a válaszolta, hogy már a jelölések lezárásakor tisztában 

volt vele, kire szavaz, 12,7 százalékuk mondta, hogy az elmúlt napokban döntöttek. A 

bizonytalan szavazók aránya 19,8%, a többiek pedig nem mennek el szavazni. A legkevesebb 

bizonytalan szavazó a Progresívne Slovensko, a Smer-SD és a Hlas-SD hívei között van. A 

felmérés során azt is megkérdezték, mit tartanak az államfő legfontosabb feladatának a 

kormánnyal kapcsolatban. A legtöbben (49,8%) úgy gondolják, az államfőnek főleg a 

kormánnyal való együttműködés a feladata. 35,6%-nyian várják, hogy a kormányfő 

ellensúlyozza a kormány hatalmát. 
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Íjászviadal Gömörpéterfalán 

2024. március 19. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

A hétvégén Országos Íjászviadalt és a Felvidéki Hetes íjász sorozat első állomását szervezte meg 

Gömörpéterfalán a Fekete Sólyom Történelmi Íjászklub, melynek társszervezői a Felföldi Dalia 

Iskola és a Magyar-Turán Felvidék voltak. A megmérettetésre az ország különböző pontjairól 

érkeztek íjászok, hogy összemérjék tudásukat versenytársaikkal. Kopecsni Gábor, a Felföldi 

Dalia Iskola vezetője elmondta, a felvidéki íjászok megmérettetésének idén hét állomása lesz. 

Az íjászverseny sorozatot Bogár Valéria és férje Bogár Péter indították. Az íjászházaspár 

mindkét tagja többszörös világbajnok, illetve a Fekete Sólyom Történelmi Íjászklub vezetői, 

amely az ország legidősebb hagyományőrző gyalogos íjászcsapata. 

 
Közös sikerek, további feladatok, itteni magyar közösség, magyarországi szerb 

közösség 
2024. március 19. – PannonRTV 

Ezeket a témákat érintette ma dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke és 

Alexov Lyubomir a Magyarországi Nemzetiségek Bizottságának alelnöke szabadkai 

találkozójuk alkalmával. Az eseményen részt vett Szutor Lászlóné, a magyarországi Szerb 

Országos Önkormányzat elnöke is. Fontos szimbólum, hogy a magyarországi szerbek vezetőit 

elsőként hívta meg a VMSZ elnökévé történő megválasztását követően Dr. Pásztor Bálint. 

Kiemelte: ez annak a jele, hogy a legszorosabban kell együttműködniük a jövőben is, hiszen a 

kiváló együttműködés haszonélvezői a magyarországi szerbek és a vajdasági magyarok, de 

mindkét ország valamennyi polgárának is az az érdeke, hogy Szerbia és Magyarország 

kapcsolatai még nagyon sokáig ilyen jók legyenek - tette hozzá. Dr. Pásztor Bálint, elnök, 

Vajdasági Magyar Szövetség: „Éppen ezért került ez a találkozó ma megszervezésre, és arról 

beszélgettünk, hogy hogyan tudjuk még inkább elmélyíteni ezeket a kapcsolatokat, 

rendszeressé tenni és az intézményeink és egyáltalán a két nemzeti kisebbségnek a politikai 

vezetői hogyan tudnak minél gyakorlatiasabban együttműködni.”   

 

Várhelyi Olivér: Szerbiának meg kell nyitnia egy új klasztert, a pristinai fél részéről 

csak eszkalációt látunk 
2024. március 19. – Vajma.info 

Várhelyi Olivér, bővítésért és szomszédságpolitikáért felelős európai biztos azt mondta, hogy 

az EU és Szerbia bővítése terén előrelépés tapasztalható a terepen, és ezt fel kell ismerni, 

Szerbiának pedig meg kellene nyitnia a következő klasztert. A külügyi bizottság ülése utáni 

sajtótájékoztatón, ahol a bővítésről volt szó, a biztos azt mondta, csak ilyen lépésekkel lehet 

fenntartani a motivációt a továbbhaladáshoz. „Tehát, ha van előrelépés, azt el kell ismerni. 

Ezért állunk ki a javaslatunk mellett, hogy nyissuk meg a következő klasztert. Csak ezekkel a 
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lépésekkel tudjuk fenntartani a motiváció szintjét a továbbhaladáshoz. Ezért kell előrelépnünk 

Szerbiával is”, tette hozzá Várhelyi, közölte a Tanjug. 

 

A Forum Könyvkiadó Intézet kiadványait mutatták be az újvidéki könyvkiállításon 
2024. március 19. – PannonRTV 

Lakner Edit Hetvenéves az Újvidéki Rádió hangjátékműsora és Jódal Rózsa Könyvek 

tengerében című alkotásait mutatták be ma az újvidéki könyvkiállításon. A Forum Könyvkiadó 

Intézet kiadványai az illetékes tartományi titkárság jóvoltából szerepeltek a könyvszalonon, 

ahová több mint 60 kiállító hozta el könyvtermését. Újságírók, színészek, szerkesztők, 

rendezők beszélnek életükről az Újvidéki Rádió Rádióportré elnevezésű műsorában, amelynek 

első adását még 1991-ben sugározták a 90,5 MHz-en. Eddig több mint 120 beszélgetést 

hallhatott a rádióközönség. A műsor szerkesztője, Lakner Edit ezekből szemezgetett a 

Hetvenéves az Újvidéki Rádió hangjátékműsora című kötetébe. Ide azok a portré anyagok 

kerültek, összesen 30, amelyek a Hangjáték műsor történetéhez fűződnek. A hetven év alatt 

összesen 3000 hangjátékot sugárzott az Újvidéki Rádió. 

 

Tizenhat aktív szakcsoport, több mint száz lelkes tag 
2024. március 19. – PannonRTV 

Bemutatjuk a Muzslai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületet. A Muzslai Petőfi Sándor 

Magyar Művelődési Egyesület 1947-ben alakult meg színjátszó szakcsoporttal és énekesekkel. 

1949-ben saját bevételéből és hozzájárulásokból épületet vásárolt Muzslya központjában. Ezt 

önkéntes munkával olyan teremmé alakították, amely megfelelt az egyesület aktivitásainak, és 

ahol már előadásokat is lehetett tartani. A művelődési egyesület székháza ma is ezen a telken 

található.  

 

Nyílt nap a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán 
2024. március 19. – PannonRTV 

Nyílt napot hirdet szombaton 10 órai kezdettel a Szabadkai Műszaki Szakfőiskola. A 

középiskolásokat különböző érdekes programok várják. Az oktatók bemutatják a szakokat, a 

hallgatók elmesélik, hogy miért érdemes ott továbbtanulni és milyen tapasztalataik vannak. 

Külön erre az alkalomra készítenek majd érdekes laboratóriumi gyakorlatokat is. Az eseményt 

bejelentő sajtótájékoztatón kedvcsinálóként elhangzott, a középiskolások kipróbálhatják azt az 

első szerbiai számítógépet, amit a '80-as évek elején fejlesztettek ki az országban itteni 

szakemberek. 
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Nyílt nap a P. Frangepán Katalin Gimnázium Beregszászi Bázisóvodájában 
2024. március 19. – Kárpátalja.ma 

A megfelelő óvoda kiválasztása mindig nehéz feladat a szülők számára, hisz szeretnék 

csemetéjüket családias hangulatban, szakképzett kezekben tudni. Hogy segítsék a szülők 

óvodaválasztását, a P. Frangepán Katalin Gimnázium Beregszászi Bázisóvodája nyílt napot 

szervezett március 19-én, ahol lehetőségük volt szülőknek és gyerekeknek megismerkedni az 

óvoda életével és tájékozódni a beiratkozás menetéről. A megjelent szülőket és gyerekeket 

Jakab Andrea, a P. Frangepán Katalin Gimnázium igazgatója és Sztankovics Szilvia, az 

intézmény beregszászi bázisóvodájának vezetője köszöntötte. Jakab Andrea bemutatta az 

óvoda működését, valamint nevelési céljait és módszereit. Az óvoda 2021-ben kezdte meg 

működését, jelenleg hat csoportban foglalkoznak a gyerekekkel. Az intézményvezető kiemelte: 

nagy hangsúlyt fektetnek a hagyományőrzésre, a magyar népi kultúra megismerésére és 

oktatására. 

 

KMKSZ-alapszervezeti gyűlések az Ung-vidéken 
2024. március 19. – karpataljalap.net 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ungvári Középszintű Szervezetében az elmúlt héten 

folytatódott az alapszervezeti közgyűlések sora. Ungváron Kulin Judit, a KMKSZ Ungvári 

Alapszervezetének elnöke beszámolójában ismertette a KMKSZ alapítványai által kezelt 

támogatási rendszereket, melyeken keresztül sok ungvári magyar is hozzájutott különféle 

anyaországi támogatásokhoz. Balogh Lívia, a KMKSZ Ungvári Középszintű Szervezetének 

elnöke részletesen tájékoztatta a megyeszékhely alapszervezetének tagságát a Szövetség 

tevékenységéről és a háború miatt elé tornyosuló nehézségekről. Ezután Ukrajna és a világ 

helyzetét elemezve igyekezett értelmezni mindennapjaink eseményeit. 

 

Megnyílt Turák Angéla jubileumi tárlata Ungváron 
2024. március 19. – karpataljalap.net 

Turák Angéla nyugalmazott pedagógus, festőművész, illusztrátor, író, költő 40 festményéből, 

dekoratív húsvéti tojásaiból, az általa illusztrált, illetve írt könyvekből összeállított tárlatnak az 

Ungvár Galéria ad otthont. Ezt az eseményt már egy évvel ezelőtt beharangozták, amikor a 

húsvéti ünnepek alkalmából Kárpátalja méltán elismert képzőművészének, az akkor 89. 

életévét betöltő Angéla néninek a virágcsendéleteit és hímes tojásait Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusának aulájában állították ki. Akkor a festőművész egészségi állapota miatt sajnos 

nem tudott jelen lenni a megnyitón, így fia, Jacina György, a Novák Endre Kárpátaljai Megyei 

Klinikai Kórház főorvosa képviselte.  

 

Szalagavató ünnepség a Kaszonyi Arany János Líceumban 

2024. március 19. – karpataljalap.net 

18 végzős mellére tűzték ki a zöld szalagot március 17-én a Kaszonyi Arany János Líceumban. 

Az ünnepségre az intézmény tornatermében került sor. Az esemény kezdetén a jelenlévők 
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egyperces néma főhajtással emlékeztek a háború áldozataira. Az ünnepelteket Fejes Zsuzsanna 

köszöntötte, aki beszédében arra kérte a végzősöket, hogy maradjanak pozitív gondolkodásúak, 

és a nehézségek ellenére is reménykedjenek a jövőben, legyenek hűek a líceum 

hagyományaihoz és öregbítsék az intézmény hírnevét. 

 

Benei lekvár lett a legjobb a Kárpát-medencei szörp- és lekvárversenyen   
2024. március 19. – Kárpátalja.ma 

A II. Kárpát-medencei Szörp- és Lekvárversenyen megmérette lekvárjait a benei Milekvárunk 

is. A kézműves lekvárok közül a som arany fokozatot nyert, míg a meggy és a csipkebogyó bronz 

minősítést szereztek. Ezen kívül Legjobb kárpátaljai lekvár kategóriában különdíjban 

részesültek. A versenyt Orosházán rendezték meg, és a Kárpát-medence minden szegletéből 

érkeztek lekvár- és szörpkészítők. A Milekvárunk megalkotója a benei Bábel Zsuzsa és családja. 

15 féle lekvár közül lehet választani nálunk. A lekvárokon kívül szörpöt is készítenek. 

 

2024 a virágturizmus éve lesz Kárpátalján 
2024. március 19. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Turisztikai Szervezet a napokban tartott sajtótájékoztatón 2024-et a 

virágturizmus évének nyilvánította. A virágos helyek felkeresése a háború idején sem szűnt 

meg. A kárpátaljai szakura tömeges kiültetésének 100. évfordulója alkalmából idén mind a 64 

kistérségben és a régió híres turisztikai látványosságai közelében japán cseresznyefa 

csemetéket telepítését tervezik. A szakura virágzásának szezonja továbbra is a legnépszerűbb a 

turisták körében. Mivel idén a tavasz korán köszöntött be, az első virágzás már március végén 

lehetséges, a tömeges virágzás pedig április elején várható. Először Nagyszőlősön, majd 

Ungváron, Munkácson, és fokozatosan a hegyvidéki területeken is. 

  

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. március 19. – Kossuth Rádió 

 

Megtartotta soron következő választmányi ülését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség. 

Brenzovics László elnök online beszámolójában leszögezte: a KMKSZ az egyetlen olyan 

politikai érdekvédelmi szervezet Ukrajnában, amely már 35 éve tevékenykedik. A Szövetség 

minden időben igyekezett tenni a dolgát és kiállt, küzdött a kárpátaljai magyarság érdekeinek 

érvényesítéséért. 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/benei-lekvar-lett-a-legjobb-a-karpat-medencei-szorp-es-lekvarversenyen/
https://life.karpat.in.ua/?p=181606&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Szerte a Kárpát-medencéből érkeztek technikumi, szakképzőiskolai vezetők arra a találkozóra, 

Sepsiszentgyörgyre, ahol az Európai Unió mobilitás-programját felhasználva a magyar-magyar 

kapcsolatok erősítését is a szakképzés modernizálásának szolgálatába állították. Vajdasági és 

anyagországi kapcsolatokra már szert tettek a sepsiszentgyörgyiek, mert az elmúlt években 

onnan érkeztek ide diákok a szakmai gyakorlatra, s most további iskolákkal és országokkal 

bővítenék a kört. 

 

Minden év novemberében jótékonysági Katalin-bálra hívja a csíki vállalkozókat Magyarország 

Csíkszeredai Főkonzulátusa és a Csíki Vállalkozók Egyesülete. A csíkszeredai mulatságon 

felajánlott összegből többnyire egészségügyi, oktatási és szociális intézményeket támogatnak. 

A tavalyi bálon összesen 107 ezer lej adomány gyűlt össze, amelyből 21 ezer lej értékben 

vásároltak eszközöket a Hargita Megyei Mentőszolgálatnak, illetve más kedvezményezetteknek 

is. 

 

A Csemadok megalakulásának 75. évfordulója ünnepén a sok, főleg idősebb kitüntetett között 

voltak fiatalok is. Köztük Zatyko Ervin, aki a Nagykürtösi járás Csáb községéből érkezett. A 

mintegy ezer fős falu 55 százaléka vallja magát magyarnak. Hihetetlenül gazdag a kulturális 

élete, amelyet a település híres szülöttje, Szeder Fábián bencés szerzetesnek, a magyar 

néprajztudomány elindítójának az alakja köré szerveznek. S hogy minél többet tudjon róluk a 

felvidéki magyar közösség, létrehozták az időközben országossá vált atempo.sk kulturális 

honlapot.  

 

Mirko Stefkovity atya, a Szabadkai Egyházmegye eddigi vagyonkezelője lett a Nagybecskereki 

Egyházmegye új püspöke. Ferenc pápa döntését a belgrádi apostoli nuncius, Szanto Rokko 

Gangyémi, vatikáni nagykövet jelentette be hétfőn, miután az Úrangyala imával megkezdték a 

sajtótájékoztatót a nagybecskereki püspöki lakban. 

 

22 kárpátaljai református gyülekezet ifjúsági csapata mérte össze tudását az első 

egyházkerületi Biblia-ismereti versenyen. A szervezők célja: bebizonyítani, hogy a háborús 

életkörülmények ellenére is vannak Kárpátalján olyan élő gyülekezetek, amelyekben aktív az 

ifjúság. 

 

Különleges élményben volt része a minap munkatársunknak, Zsoldos Barnabásnak. A 

felsőlemhényi Poszkár-tetőn épített Nemzeti Emlékhelyre kirándulhatott. Egy olyan helyre, 

amely a mindenkori kisközösségek összefogásának az erejét bizonyítja. Az emlékhelyet néhány 

hónap alatt adományokból építették meg. A kivitelezők valamennyien történelmi múltunk és 

összetartozásunk fontosságát hangsúlyozták az alkotás kezdetétől fogva. Erről is mesélt Biró 
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Erika szörcsei református lelkész, a Háromszéki Népfőiskola Egyesület elnöke, a nemzeti 

emlékhely ötletgazdája. 


